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團隊分工

跨校區  跨單位  跨專業

每位組員發揮專長，合作共創最佳成果
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團隊分工

楊曜銘

人事室 專員

吳君苓

教務處 專員

吳蘭香

教務處 組員

鄭倫維

主計室 專員 

潘惠婷

主計室 專員

葉冠宏

電算中心 技士

策略思考

領導協調

提案簡介、發現議題、現況

分析撰寫、問卷設計、精進

方案規劃及創意展現

善用創新科技
來完成任務

問卷設計、精進方案規劃及

創意展現、報告排版及美編、

簡報製作、口頭報告

擅長資料收集
深入調查各種線索

問卷設計、多元課程收集、

精進方案規劃及創意展現

分析資料
解讀複雜訊息

問卷設計、問卷結果分析、

精進方案規劃及創意展現、

報告排版及美編

策略思考
解析數據

問卷設計、問卷結果分析、

精進方案規劃及創意展現
沉著冷靜

解決系統問題

問卷設計、線上技術及系統

研究、精進方案規劃及創意

展現
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提案簡介

學習不再僅限於課堂，而是在數位環境中不斷發生。

每個人都有機會成為終身學習者
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提案簡介
Internet A.I.

E-Learning
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發現議題

發現議題是解決問題的第一步。

洞察，才能引領改變

7



團隊分工 提案簡介 發現議題 資料蒐集 現況分析 精進方案 展現創意 QA交流

8

發現議題

數位學習為主

MISSION

• 數位平台：ｅ等公務園+學習平臺

• 組裝課程：公務人員必修10小時、新進人員必修、

教師業務、勞工權益等

• 非組裝課程：自辦實體或線上課程，將其錄製成影

片，上傳至ｅ等公務園，供同仁於線上自行選讀

• 校內研習：本校各單位辦理綜合性或主政業務相關

之實體課程

• 薦送研習：配合公務人力發展中心、國家教育研究

院及教育部開辦課程，鼓勵本校同仁踴躍參訓或針

對個別需求薦送參訓

實體訓練為輔

本
校
現
行
教
育
訓
練
模
式
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發現議題

推廣數位學習之獎勵措施

抽
獎
資
格

1

2

完成組裝課程10小時及自製
數位課程10小時

完成自製數位課程20小時

1

2

第一階段：113年7月30日
全家禮券200元計100名

第二階段：113年10月30日
全家禮券200元計100名

抽
獎
方
式

20 門自製課程

18,002 小時/年

11.52 小時/人

仍有很多

進步空間

有優質課程

卻不知道

可以上傳
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資料蒐集

資料蒐集是理解現象的基礎，

準確的數據帶來精確的洞察。
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資料蒐集

問卷分析法

調查時間

113.6.12~113.6.24

對象

本校教職員工

回收份數

279份
(在95%的信心水準下，

抽樣誤差在正負百分點5.32以內)

男

76%

女

24%

性
別

29歲以下

12.2%

30~39歲

33.7%40~49歲

30.5%

50歲以上

23.7%

年
齡

主管職

5.4%

非主管職

94.6%

主
管
職校基人員

43.4%

專案人員

25.4%

公務人員

20.8%

教師

8.6%

其他

1.8%身
分
別
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辦公室

36.9%

家裡

10.8%

兩者皆有

49.8%

其他

2.5%地
點

從未

16.1%

非常少

38.4%

普通

33.7%

常使用

7.9%

頻繁

3.9%
使
用
頻
率

使用數位學習平台主要原因
前5名

選項 填答人次 %

學校要求完成一定學習時數 181 64.9

獲得工作有關的專業知識 152 54.5

累積自身學習時數 121 43.4

成長學習 121 43.4

課程吸引人 92 33.0

不想使用數位學習平台主要原因
前5名

選項 填答人次 %

沒有時間 135 48.4

課程類型不感興趣 89 31.9

缺乏學習動機 76 27.2

授課內容多與工作無關 63 22.6

數位課程上課方式呆板無趣 50 17.9
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受訪者數位學習時可能面臨的阻力 (單位：人)

可能面臨的阻力選項
非常
同意 同意 普通 不

同意
非常
不同意

學習過程中的干擾，讓網路

學習難以進行
68 108 79 21 3

課程對於工作並無絕對關聯

及幫助
17 73 107 66 16

要撥出時間是個挑戰 64 126 58 25 6

課程與我的期待不符 14 74 147 37 7

影響受訪者使用學習平台之外在條件    (單位：人)

可能面臨的阻力選項
非常
同意 同意 普通 不

同意
非常
不同意

政府或學校給予的壓力使我

更努力參與數位學習
26 88 121 36 8

數位學習時數太多會影響主

管對我的評價
20 66 140 45 8

主管的鼓勵及讚賞，會持續

激勵我學習
27 107 131 11 3

當有適當的獎勵機制時，我

會被激勵使用數位學習
86 122 64 4 3

有效提升數位學習參與意願措施

激勵措施選項 填答人次 %

累積達一定學習時數，可參與禮券抽獎 196 70.3

累積達一定學習時數，可換取補休時數 189 67.7

累積達一定學習時數，由人事室統一辦理

敘獎(不計入單位額度)
125 44.8

每月安排固定時間，由人事室統一於線上

播放數位學習課程
105 37.6

累積達一定學習時數，獲頒榮譽狀一紙 28 10.0

受訪者感興趣的主題課程

課程類型 填答人次 % 課程類型 填答人次 %

健康管理 197 70.6 公務行政 103 36.9

數位工具應用 177 63.4 生態環境 94 33.7

管理技能 158 56.6 性別教育 59 21.1

語文能力培養 156 55.9 政策民主價值觀 43 15.4

勞動法制 105 37.6
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現況分析

以SWOT分析現況，揭示問題根源，

為未來的決策提供明確方向
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現況分析
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精進方案

精進方案是持續優化的關鍵，

改進才能邁向卓越。
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精進方案

預期
效益

善用活動訊息平台

增加多元線上課程

整合學校資源

創造多元獎勵誘因

統一線上播放

降低學習阻力

114年底由20門增加至

40門課程

自製數位課程

114年度由18,002小時

增加至30,000小時

平均每人全年參訓時數

超過20小時

數位參訓時數



07
展現創意

展現創意是突破框架的力量，

開啟全新思維的起點。
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展現創意

善用問卷調查，

瞭解使用者需求

導入設計思考，

實踐以人為本

運用現有資源，

創造多元學習
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QA交流

QA交流促進溝通與互動，

透過對話反饋達到雙向理解。
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THANK YOU!

感謝聆聽
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